
sehen mit einem neuen Bewußtsein herangewachsen, Menschen, die mit 
dem Lied vom Plan, mit dem Lied vom neuen Leben an die Arbeit 
gehen. Wir danken den ungezählten Arbeitern, Jungarbeitern, Tech
nikern und Ingenieuren, Traktoristen und werktätigen Bauern, die zu 
Ehren des Parteitages der Sozialistischen Einheitspartei höhere Produk
tionsleistungen vollbracht haben. Die Bergarbeiter der Kupferschächte 
von Mansfeld und Sangerhausen, die Bergarbeiter des mitteldeutschen 
Gebietes, die ihre Produktionsleistungen erhöht haben, die Arbeiter des 
Stahl- und Walzwerkes Gröditz, die den Plan vorfristig erfüllten, die 
Qualitätsbrigaden einer Anzahl Maschinenfabriken, die Jungaktivisten 
der großen Bauten der Sosatalsperre und anderer Bauten, Bruno Kieß- 
ler und andere Jungtraktoristen einer Anzahl Maschinenausleihstatio
nen, die ihre Norm übererfüllt haben — sie alle haben geholfen, das 
Leben unseres Volkes zu verbessern, sie haben mit dazu beigetragen, 
die Voraussetzungen für die Ausarbeitung des Fünfjahrplans zu schaf
fen. (Stürmischer Beifall.)

Auf Grund der Erfüllung des Zweijahrplans in anderthalb Jahren 
halten wir es für möglich, daß noch in diesem Jahr eine Verbesserung 
der Lebenslage der werktätigen Bevölkerung durchgeführt wird. W i r 
s c h l a g e n  d e r  R e g i e r u n g  d e r  D e u t s c h e n  D e m o k r a t i 
s c h e n  R e p u b l i k  v o r :

1. die Verkaufspreise der Handelsorganisation in diesem Jahre noch 
weiter zu senken und dementsprechend auch die Preise in den HO- 
Gaststätten herabzusetzen;

2. die Z a h l d e r  V e r k a u f s s t e l l e n d e r  H  a n d e l s o r g  a n i -  
s a t i o n  bis Ende des Jahres zu verdoppeln, damit die Bedürfnisse der 
Werktätigen und der Bauern in den kleinsten Gemeinden mehr berück
sichtigt werden können. (Beifall.) Die Anzahl der Verkaufsstellen für 
Spezialwaren des bäuerlichen Bedarfs ist zu vergrößern. In Mecklen
burg, Sachsen-Anhalt und Brandenburg ist die Anzahl der Verkaufs
stellen zu verdreifachen.

3. Wir schlagen vor, ab 1. September 1950 folgende E r h ö h u n g  
d e r  m o n a t l i c h e n  L e b e n s m i t t e l r a t i o n e n  durchzuführen:

die Rationen der Lebensmittelgrundkarte um 450 g Fleisch und 
450 g Fett (Erneuter Beifall.);

die Rationen für Kinder bis zu 9 Jahren um 300 g Fleisch und 
300 g Fett, für Kinder von 9 bis 15 Jahren um 450 g Fleisch und 450 g 
Fett;

die Rationen auf Zusatzkarte D um 300 g Fleisch und 300 g Fett;
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